



开通百年见证杭城巨变,杭州公交邀您来晒老物件 舍不得这张43岁的月票 那里藏着她的青葱岁月

1922年冬天,杭州城内创办了两家商办汽车行,一家是原上海英商电车公司职员创办的“宝华汽车行”,另一家是杭州大世界游艺场经理创办的“永华汽车行”。两家公司默契地开行了湖滨到灵隐间的公共汽车,沿途共设昭庆寺、中山公园、岳坟等站点。

这便是杭州现代意义公共汽车的开端。

至今,杭州公共交通已经开运一百年了。时光荏苒,杭州沉淀了数不清的公交故事。

4月27日起,杭州公交集团公开向社会征集公交老物件。

昨天,这次活动收到了第一件藏品——杭州陈香玲阿姨收藏的公交月票。这一张小小月票,是否承载着沉甸甸的人生故事呢?

那时坐一站只花两分钱 售票员总是举着小红旗

那时的公交月票是要贴照片的。“那时候多年轻啊。”看着照片里的自己,陈阿姨笑得很灿烂。

留着这张公交月票,陈阿姨说是欢喜上头的照片。这次听妹妹讲杭州公交正在征集老物件,“她问我老月票有没有,我就想起有的呀。”

那段有些辛苦但是年轻、充实的时光,借着公交月票,被回忆起来。

陈阿姨是老三届,上世纪七十年代分配到瓶窑大观山果园工作,每周一次往返杭州城和瓶窑之间。

“早上五点多从家里出发,公交车要坐一个多小时。”陈阿姨住在庆春坊一带,要到武林门坐车,“从武林门开始,过18个站头,就到了大观山。”

陈阿姨坐的是13路公交车,往来于武林门和瓶窑之间。那时候工资才15块钱一个月,坐公交车按站收费,每站两分钱,她从武林门坐到大观山站要花3毛6分钱。

除了公交月票,陈阿姨还保留着一面“慢”字小红旗。这是当时售票员拿的小红旗,“那时候杭州马路哪里有这么宽,公交车、自行车、行人都是混在一起的。”售票员一路吆喝,手上举起“慢”字小红旗,就可以对路人起到警示作用。

结了婚有了孩子

买了月票天天回家

黄伟芬

通讯员

黄佳琪

王佳

那时候公交班次少,周末休一天,时间不充裕,“回杭州了,就娘家婆家都要回一下。”

到了1979年,陈阿姨有了孩子,就向单位申请每天回家。

于是,陈阿姨买了杭州市公共交通公司推出的公交月票。“月工资涨到了40元,月票要5块钱一张。”月票本人专用,每天不限次数。上车后,售票员核对过月票上的照片和真人是否一致。

那时候坐车是什么景象?

“人挤人。大家都冲上去抢位置,要不然就是一路站到底。也有男同志让座给女同志、年轻人让座给老年人的。”挤不上也是有的,所以大家不仅要赶早,功课还要做好,“得根据公交时刻表算好时间再出门。”

挤公交的日子持续了几个月,陈阿姨调到杭州工作,“我后来单位在卖鱼桥那里,从武林门过去坐车要换公交,反而不方便,我就骑自行车上班了。”

陈阿姨说,大观山果园至今没有很大变化,“那边良渚古城遗址公园建好时,我们回去过的。我们之前的宿舍、办公室都还在。”但是,早年乘车经过的那一路农田,已经被林立的高楼取代。



新闻+

杭州公交邀您来晒老物件

杭州公交征集活动正在进行,欢迎你来参加。

征集内容:围绕人力出行时代(1922年前)、公汽出行时代(1922-2012)、组合式公共交通出行时代(2012-至今)三个阶段,征集市民家庭中具有时代特色和纪念意义的与公共出行工具有关的收藏品,可以是实物(比如老物件、票据等),也可以是影像资料(比如老照片、老视频等)。

征集时间:即日起至6月15日

收藏形式:

捐赠:赠予杭州公交集团,予以登记造册并展示。**印刷:**对可复制、拷贝的物品(如影像资料等),印制成品后进行展示。

征集方式:各类征集物品可以寄往公交集团临时办公地点:杭州市拱墅区大关路179号杭州远洋国际中心A座28楼。影像资料、物品资料等请以附件的形式发送电子邮件至:iv@hzbusmedia.com(标题注明“百年公交老物件”),请提供个人联系方式及地址,以供后续联系。

公交集团将会对捐献具有一定价值收藏品的单位和个人授予捐赠证书。

咨询热线:0571-85150999

咨询时间:8:30-11:30(工作日)

13:30-17:00(工作日)

专栏 产权公告 接稿电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

翠苑四区2幢2单元602室等9套房产转让公告

项目名称:翠苑四区2幢2单元602室等9套房产

建筑面积:38.22-77.97平方米

转让底价:1179780元起

信息披露截止时间:

2022年5月16日16时

联系人及电话:楼先生、于小姐 85085368、85085358

详情请登录杭州产权交易所网站 www.hzaee.com 查阅。

专栏 产权公告 接稿电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

杭州市中山中路294-3号一、二楼经营房屋等2处房屋租赁权

项目名称:杭州市中山中路294-3号一、二楼经营房屋3年租赁权

杭州市中山中路294号一楼向北1间,二楼全部经营房屋5年租赁权

出租底价:150000元/年起

信息披露截止时间:

2022年5月16日16时

联系人及电话:陈小姐 王先生 0571-85085559、0571-85085582

详情请登录杭州产权交易所网站 www.hzaee.com 查阅。

一网下去 捕上3条 野生中华鲟

“知道是一级保护动物
我们捕到后马上放掉了”

本报讯“鲟王三条,鲟王三条……”昨天上午8点多,宁波余姚渔民沈文焕意外捕到三条野生中华鲟。每条长度都在65厘米左右,重约7斤。随后,他小心翼翼地把它一一放回海中。

“真的太意外了,一次捕到三条,还是头一回。”沈文焕说。

今年51岁的沈文焕是余姚泗门镇万圣村人,从事捕捞工作已有30年。昨天凌晨零时许,他和同伴一起去钱塘江喇叭口一带捕鱼,早上八点多收网时,意外捕获三条野生中华鲟。他一边让同伴拍视频,一边把中华鲟一条条捧起来,放归大海。

沈文焕在电话里告诉记者:“野生中华鲟,我们前些年每年会捕到两三条。知道它是国家一级保护动物,我们捕到会马上放掉,一点都不会犹豫的。现在水环境越来越好了,今年我大概捕到过20条中华鲟了。”

中华鲟是地球上存活的最古老的脊椎动物之一,距今有1.4亿年历史,有“水中大熊猫”之称,被列入国家一级重点保护动物名录。

本报记者 唐旭锋
通讯员 何琰敏 劳超杰

